OBJEVNÉ PLAVBY

příčiny: 
1. hledání nových cest
2. nedostatek drahých kovů

předpoklady: 
· lepší lodě
· zeměpisné mapy
· kompas


1. plavby – Portugalci
Bartolomeo Diaz – mys Dobré naděje
Vasco da Gama – doplul do Indie

Španělé
1492 – Kryštof Kolumbus – domníval se, že je v Indii (obyvatelé – indiáni)
· Amerigo Vespucci – uvědomil si objev nové pevniny (Nový svět)
· později – Amerika

1. plavba kolem světa = důkaz kulatosti Země – Portugalec Fernão de Magalhães

důsledky:
· nové plodiny – brambory, kukuřice, tabák, bavlna, koření
· zakládání kolonií
· změna církevního obrazu světa
· Mikuláš Koperník – středem vesmíru je Slunce

· zotročení domorodých obyvatel
· zánik indiánských civilizací

47/3 – řešení

1. Marco Polo
Benátčan
Čína

2. Bartolomeo Diaz
mys Dobré naděje

3. Vasco da Gama
obeplutí Afriky
indický břeh

4. Kryštof Kolumbus
ostrovy v Karibském moři
indiáni
5. Fernão de Magalhães
obeplutí Země
kulatost Země

6.Amerigo Vespucci
pojmenování Ameriky
Nový svět
